

袁家军以普通党员身份参加所在党支部主题教育专题组织生活会

据重庆日报消息 8月28日上午,市委书记、市委主 题教育领导小组组长袁家军以普通党员身份参加所在的 市委办公厅综合一处党支部主题教育专题组织生活会,与 党支部成员谈心交流,推动主题教育成效不断转化为实干

会上通报了党支部开展主题教育和支部建设情况。支 部成员结合个人工作和思想实际逐一发言,谈收获体会、讲 差距不足,明确下步整改方向,达到了提高认识、统一思想, 帮助同志、增进团结的目的。

袁家军与大家一起交流心得。他说,今年是贯彻落实 党的二十大精神的开局之年,是新时代新征程新重庆建设 的起步之年,构建工作体系,压实各方责任,形成比学赶超、 争先进位的良好氛围和态势,是推动各项工作开局起步的 重要任务。党支部是党组织开展工作的基本单元,是党的 全部工作和战斗力的基础。要坚持大抓基层的鲜明导向, 加快打造新时代"红岩先锋"变革型组织,保持奋进者姿态、 激发创造性张力,切实增强党组织政治功能和组织功能,不 断提高工作的精准度和实效性。

袁家军指出,市委办公厅是政治机关,要在巩固拓展主 题教育成果、推动成果深化转化上下功夫,聚焦现代化中枢 机关建设目标,只争朝夕、唯实争先,走在前列、当好表率。 要深化以学铸魂,提高政治能力,牢记"国之大者",做到绝 对忠诚,严守政治纪律和政治规矩,坚定拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护"。要深化以学增智,提升能力本领,坚

持体系化学习、生成性学习,不断把习近平新时代中国特色 社会主义思想转化为自己的知识体系和价值判断,转化为 破解难题、推动发展的务实举措,确保党中央决策部署在重 庆落实落地。要深化以学正风,注重实干实效,加快体系重 构、流程再造、能力重塑,深入基层、深入一线,强化大成集 智,精准掌握实情,在谋划发展中凝聚共识、在服务大局中 推动进步。要深化以学促干,积极担当作为,坚持学思用贯 通、知信行统一,高质量服务市委加强党的全面领导,有力 推动市委决策部署闭环落实,在现代化新重庆建设中奋勇 争先,贡献更大力量。

市委常委、秘书长陈新武,市委办公厅有关负责人



# 我国网民达10.79亿人 互联网普及率达76.4%

28日,中国互联网络信息中心在京发布第52次 《中国互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截 至2023年6月,我国网民规模达10.79亿人,互联网 普及率达76.4%;数字基础设施建设进一步加快,万 物互联基础不断夯实;各类互联网应用持续发展,多 类应用用户规模获得增长……

数据的背后折射出哪些新趋势,10.79亿网民如 何共享美好数字生活?

### 数字惠民更可感可及

截至今年6月,我国移动电话基站总数达1129 万个,其中累计建成开通5G基站293.7万个,占移 动基站总数的26%。移动互联网累计流量达1423 亿GB,同比增长14.6%。

"我国接入移动互联网与干兆光纤网络的用户 规模持续增长,网民平均上网时长继续增加,移动和 固定宽带下载速率均有所提升。"中国互联网络信息 统计中心互联网发展研究部主任王常青在发布报告 时表示,互联网服务体验与用户获得感进一步提升。

农村网络基础设施基本实现全覆盖,农村数字 经济新业态新模式不断壮大。"我国农村网民规模超 过3亿,5G网络覆盖所有地级市城区、县城城区;上 半年全国农村网络零售额达1.12万亿元;农村在线 教育普及率为22.5%,农村在线医疗普及率为 22.8%,数字惠民服务扎实推进,互联网助力农村展 现新气象。"王常青说。

报告还指出,信息无障碍能力持续增强,互联网 应用适老化改造深入推进。"1735家主流常用网站 和手机 APP 完成适老化改造。一批优秀改造案例 在全国推广应用,持续温暖'快时代'中的'慢人 群'。"中国互联网协会副理事长毛伟说。

#### 智慧生活更有温度

截至今年6月,三家基础电信企业发展蜂窝物 联网终端用户21.23亿户,较2022年12月净增2.79 亿户,占移动网终端连接数的比重为55.4%,万物互 联基础不断夯实。5G应用已经融入60个国民经济 大类,加速向工业、医疗、教育、交通等重点领域拓展 深化。

从人人互联到万物互联,数字场景生态不断丰富。 一方面,应用场景不断更新,给智慧生活带来新 体验。"使用过个人可穿戴设备上网、智能家居设备 上网、车联网设备上网的比例分别为22.5%、21.4% 和16.8%。"王常青说,智能设备有效提升数字生活 的幸福指数。

另一方面,优质内容供给持续加强,推动构建良 好网络内容生态。



新华社发

"截至6月,我国网络视频用户规模为10.44亿 人,用户使用率达96.8%。"中国网络视听节目服务 协会副秘书长周结认为,各大网络视频平台继续坚 持高品质内容创作,探索影视工业化道路,网络视频 行业发展态势向好。

周结说,各平台持续加强优质内容创作,不断提 高节目品质,打造了一批有思想、有内涵、正能量、高 质量的节目,充分发挥优秀作品的示范引领作用,带 动用户黏性提升。同时,长、短视频平台之间由竞争 转向合作,推动平台、用户、创作者多方共赢。

#### 网民数字技能持续提升

国家信息中心首席信息师张新红认为,作为建 设网络强国、数字中国的一项基础性、战略性、先导 性工作,提升全民数字素养与技能有助于弥合数字 鸿沟,推动数字经济与数字社会高质量发展,增进人 民群众的数字化体验感和获得感。

根据报告,2023年上半年,各类数字化产品及 服务加速渗透,网民掌握数字技能水平稳步提升。 截至6月,至少掌握一种初级数字技能(能够使用数 字化工具获取、存储、传输数字化资源)的网民占比 86.6%;至少掌握一种中级数字技能(能够使用数字 化工具制作、加工、处理数字化资源)的网民占比 60.4%,较2022年12月增长2.1个百分点。

同时,各地政府多措并举,从环境侧加强政策指 导,从需求侧加强宣传教育,从供给侧降低使用门 槛,促使重点群体逐步掌握数字技能。

王常青说,截至6月,学生网民中至少掌握一种 初级数字技能的比例达98.5%,50至59岁网民中至 少掌握一种初级数字技能的比例为72.8%,60岁及 以上网民中至少掌握一种初级数字技能的比例为

"伴随着数字技能的稳步提升,广大网民将更好 共享数字时代美好未来。"张新红说。

据新华社

# 外交部发言人:敦促美方 停止打压中国赴美留学人员

外交部发言人汪文斌28日表示,中方敦促美方将 欢迎中国留学生的表态落到实处,撤销充满偏见歧视 的10043号行政令,停止以国家安全为借口,打压中国 赴美留学人员。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日前,美国 联邦调查局盗取一名中国赴美留学生求学申请材料, 以所谓"签证欺诈"罪对其进行逮捕并起诉。美海关和 边境保护局还在缺少证据和根据的情况下对3名入境 美国的中国留学生进行扣留盘查并遣返。外交部对此 有何评论?

"美方无理扣留、盘查、遣返中国留学生,还对中国 留学生捏造莫须有的罪名,这是出于政治目的滥施打 压迫害,中方对此坚决反对。"汪文斌说。

汪文斌说,人文交流是中美关系的社会根基,学 术、教育与科技交流是中美人文交流的重要组成部 分。美方口口声声说支持两国教育等领域人文交流, 欢迎中国留学生,但实际上却仍然延续上届政府的错 误做法,滥用国家安全概念,限制和打压中国学生赴美 学习或研究,严重损害中国赴美留学人员合法权益,严 重破坏中美正常人文交流和教育合作的氛围。

"我们敦促美方将欢迎中国留学生的表态落到实 处,撤销充满偏见歧视的10043号行政令,停止以国家 安全为借口,打压中国赴美留学人员。"汪文斌说,中方 将继续采取必要措施维护中国公民的合法权益,也提 醒赴美留学人员警惕相关风险。 据新华社

## 邀您建言献策 重庆公开征集2024年立法计划建议

昨日记者获悉,重庆市人大法制委员会、重庆市司 法局正在就2024年立法计划公开征集建议。

公开征集立法建议有利于不断发展和践行全过程 人民民主,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,落 实立法公开有关规定,保障公民通过多种途径参与立 法活动。

公民、法人和其他组织可以针对事关我市经济社 会发展的重大制度且需要通过地方立法解决的事项提 出立法建议。立法建议包括:立法项目名称,立法必要 性、可行性和紧迫性等的分析说明,立法拟解决的主要 问题及建议措施等内容。若已形成相关调研报告、法 规文本建议稿和规章文本建议稿等材料的,可一并附 上。立法建议可以通过传真、信件、电子邮件等方式提 出,并请注明联系方式和通讯地址。立法建议征集截 止日期为2023年9月25日。

我市现行有效的地方性法规和市政府规章,可在 重庆人大网、重庆市政府网查阅。

市人大法制委联系人刘静,联系电话及传真 67678806, 电子邮箱 cqrdfzw@163.com; 信件请邮寄 至重庆市渝北区红锦大道60号,邮编401147。市司 法局联系人简骁骐,联系电话60390726,传真 60390724, 电子邮箱 ssfj811@163.com; 信件请邮寄 至重庆市渝北区龙塔街道黄龙路4号,邮编401147。

据华龙网

# 贵州省委原书记孙志刚被查 曾任国务院医改办主任

8月28日晚间,中央纪委国家监委网站发布消息 称,贵州省委原书记孙志刚涉嫌严重违纪违法,目前正 接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

2013年,孙志刚履新原国家卫生和计划生育委员 会副主任、党组副书记、国务院医改办主任(正部长级)。

2015年,孙志刚担任贵州省委副书记、代理省长, 次年1月起任贵州省长。2017年,孙志刚出任贵州省 委书记,于2020年卸任。之后,他还担任过第十三届 全国人民代表大会财政经济委员会副主任委员。

据澎湃新闻